



2023全国春季游泳锦标赛在青岛开赛。

昨天,2023全国春季游泳锦标赛在国信体育中心游泳跳水馆拉开战幕。比赛共设41个项目,包括奥运冠军张雨霏、汪顺、李冰洁等在内的近700名运动员参战,为争夺今年福冈世锦赛、杭州亚运会的参赛权奋力一搏。当晚,这项全国最高水平的游泳竞赛在首个决赛日即高潮迭起,奥运冠军汪顺与上海名将覃海洋在男子200米个人混合泳决赛中上演“双雄会”,汪顺以0.46秒的微弱优势惊险夺冠。在稍后进行的男子100米仰泳决赛中,汪顺再夺一金。

赛场 汪顺亮相连夺两金

昨天首个比赛日有7项冠军决出。其中,男子200米个人混合泳比赛因汪顺和覃海洋的加盟,最为引人关注。上午的预赛,覃海洋游出了2分01秒27的成绩排名第一,汪顺则以0.13秒之差稍稍落后。

两人间的竞争不出意外地延续到了晚上的决赛。预赛排名前两位的覃海洋与汪顺分列四道、五道,众多泳迷期待的一场“龙虎斗”从发令枪响的一刻正式打响。

首个泳姿50米的蝶泳,两人齐头并进,几乎同时触壁,此后的仰泳和蛙泳,覃海洋、汪顺各有所长,谁也没能拉开与对手的距离。150米后,汪顺和覃海洋的成绩分别为1分29秒31和1分29秒68,冠军之争在最后50米的自由泳比赛进入白热化。最终,大赛经验更为丰富的汪顺技高一筹,以1分57秒19率先触壁,覃海洋以一臂之差遗憾落败,他的成绩是1分57秒68。

“这个成绩还是比较满意,基本达到了赛前的预期。”汪顺赛后说。稍后,他再度披挂上阵,以54秒09的成绩再夺一枚100米仰泳金牌。本次锦标赛期间,汪顺还将参加400米混合泳和200米自由泳两项比赛。

相比于汪顺的惊险胜出,当晚出场的另一位名将、河北选手李冰洁的夺金过程可谓兵不血刃。由于亚洲纪录保持者王简嘉禾缺阵,她在女子1500米自由泳比赛中没有受到任何挑战,以16分04秒06的成绩轻松夺冠,领先第二名张可的

优势超过21秒。

其他比赛中,广东队的俞李妍夺得女子200米蝶泳金牌,河南选手王浩宇夺得男子100米自由泳金牌,山西选手杨畅夺得女子50米蛙泳冠军。首日进行的唯一一项接力比赛女子4×100米自由泳接力决赛,金牌被李冰洁领衔的河北队收入囊中。

声音 张雨霏期待福地爆发

在17日举行的赛前发布会上,奥运冠军张雨霏希望在“福地”青岛再次突破自己。张雨霏曾经在青岛举行的2020年全国冠军赛暨奥运会选拔赛中,先后改写不同项目的全国纪录、亚洲纪录和世界纪录,为她次年在东京奥运会赢得2金2银奠定基础。张雨霏表示,“今年是我第六次来到青岛国信游泳跳水馆,这里也被我们很多运动员称为‘福地’,多次取得成绩突破,期待我能够再次实现目标。同时,我非常开心这次能够见到现场加油助威的观众朋友们,有他们的呐喊和支持,我们会更兴奋,发挥出更好的状态。”

张雨霏还透露了两个“小心愿”:在200米蝶泳项目上,她距离实现奥运会、世锦赛、亚运会“金牌大满贯”还差一枚世锦赛金牌,希望在今年福冈世锦赛上填补最后一环;此外她还希望在家门口举办的杭州亚运会上,把“最有价值运动员”称号留在中国。

奥运冠军汪顺昨天收获两枚金牌
全国春季游泳锦标赛在青岛揭幕

泳 夺 两 金



汪顺向观众挥手致意。

/场外/ 数千名观众 现场来助威

本次全国春季游泳锦标赛是福冈世锦赛和杭州亚运会的第一站选拔赛,为期6天,比赛的赛程与亚运会一致。首个比赛日进行了女子200米蝶泳、1500米自由泳、50米蛙泳、4×100米自由泳接力以及男子200米个人混合泳、100米自由泳、100米仰泳的比赛。作为近两年来首个恢复开票的国家级游泳赛事,比赛首日便吸引了数千名观众前来观赛,在现场为运动员们加油呐喊,体验游泳运动的魅力。

青岛素有“游泳之乡”的美誉,具有浓厚的游泳运动氛围和良好的群众基础,游泳运动多年来在省内持续处于“第一军团”领跑位置。2014年以来,青岛国信体育中心国信游泳跳水馆先后5次承办全国游泳冠军赛,这是第6次承办国家级A类游泳赛事。作为游泳运动员们的“福地”,这里曾见证了诸多世界纪录、亚洲纪录和全国纪录的诞生,相信在本届春季游泳锦标赛上能够有更多泳坛佳绩的产生。

本版摄影
观海新闻
青岛早报记者
刘世杰